Linearis algebra (A,B,C) MINTAZH 2007. oktéber 8-17.

Sem irott, sem elektronikus segédeszkéz nem hasznalhaté. A feladatok megoldasara 90
perc all rendelkezésre. MINDEN FELADAT MEGOLDASA KULON LAPRA IRANDO!

1. Igazak vagy Hamisak az alabbi allitasok? (A valaszt karikdzza be, indokolnia nem
kell. Minden helyes véalasz 2 pont, minden rossz valasz —2 pont, nincs valasz: 0 pont.)
I H Azi+jésaj+ k térvektorok hajlasszoge 30° .

I H Azi—késazi—j—+ k térvektorok skalaris szorzata 0.

I H R"-ben minden bazis n elemdi.

I H Van olyan V vektortér R felett, amelyben van 3 elemi bazis és 4 elemii bazis is.
I H Van olyan valés egyiitthatos linedris egyenletrendszer, amelynek végtelen sok

megoldasa van.

A t6bbi feladat megoldasat részletezni kell, az eredmény 6nmagéban nem elegendd. Min-
den feladat értéke 10 pont.

2. a, 8 € Rolyan, hogy az a = i+aj+pSk, b = ai+2j+k, ¢ = fi+j+k térvektorrendszer
linearisan Gsszefiiggs, tovabba (b + a)(b — a) = 4. Mi lehet a y(a,c)?

3. Legyen V ={az Gsszes térvektor rogzitett O kezdGponttal}, 4+ szokésos, de
a, ha A#0
Aea=
0, ha A=0.
Vektortér-e V az R felett +, \e-re nézve?

4. a,b,c,d 1 hosszisagu térvektorok; a+b L c—d; b+4+cld—a; c+dLla—b.
a) v(d+a,b—c)=? B) la—b—-c—d|="

5. Oldja meg az alabbi linearis egyenletrendszert (HASZNALHATO: Gauss-eliminacio,
elemi bazistranszformacio)!

xr1 — T2 + X3 = 6
2x1 + 229 — 23 = -3
3T1 — X9 = 9
— I + 2:172 —|— 2%3 = —6

6. n > 2; V vektortér R felett; o € R; eq,es,...,e, B V-ben.
e +ex+..+e,, e +des+..+e,,..,e1+..+e, 1+de, L? G? B? (V-ben)

7. Legyen ¢ € R adott,

aq a; € R A1
az | |ag =g+ as B2 Bi €R
Wi, = j , Wy =
! a3 és 2 B3| |B1=¢eB3+¢cha
agd lag =03+ oy Ba

a) Wy illetve Wy altere-e R*-nek?
b) Ha valamelyik altér, abban keresendd B.
c) Ha mindkett6 altér, akkor (W, Wy ) =7

5: 46-70 pont; 4,5: 41-45 pont; 4: 36-40 pont; 3,5: 31-35 pont; 3: 26-30 pont; 2,5:
21-25 pont; 2: 16-20 pont; 1,5: 11-15 pont; 1:—10-10 pont.



